
N i e d e r s c h r i f t

über die Sitzung des Gemeinderates

A h o l m i n g

am 01. März 2010

im Sitzungssaal des Rathauses Aholming

Vorsitzender: 1. Bürgermeister Betzinger
Schriftführer: VOAR Gamsreiter

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung um 19.00 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, 
dass sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden, und dass Zeit, Ort und Tagesord-
nung für die öffentliche Sitzung ortsüblich bekanntgemacht worden sind.

Von den 15 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) des Gemeinderates sind   14   anwesend:

Emmerdinger Johann, Falter Hans-Jürgen, Friedberger Theresia, Hackl Helga, Högl Michael, 
Hof Alfons, Obermaier Albert, Pommer Gottfried, Reichl Johann, Riederer Franz, Tauer Jür-
gen, Unverdorben Max, Winnerl Stefan;

Entschuldigt fehlt: Gerl Herbert

Außerdem waren anwesend: Herr Schiller, OZ
Herr Keller, Plattlinger Anzeiger

Die Niederschriften der letzten beiden öffentlichen Sitzungen wurden den Gemeinderatsmit-
gliedern zugestellt.
Der nichtöffentliche Teil der Sitzung vom 25.01.2010 wurde vorgelesen. Einwendungen sind 
nicht erhoben worden.
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Punkt 1 Bauantrag Alfred und Michaela Loibl, Tabertshausen, wegen Neubau eines 
Wohnhauses auf dem Grundstück Eichendorfer Str. 4 (Fl.Nr. 2252)                           

Beschluss mit 14 : 0 Stimmen

Zum Antrag auf Baugenehmigung von Alfred und Michaela Loibl, Taberts-
hausen, wegen Neubau eines Wohnhauses auf Fl.Nr. 2252 der Gemarkung 
Aholming wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt.

Punkt 2 Neuer Beschluss über die Kostenbeteiligung bei der Breitbandversorgung

Der Vorsitzende informierte über den Sachverhalt und teilte mit, dass nach ak-
tuellem Stand die Kostenbeteiligung der Gemeinde Aholming insgesamt 
4.620,- € betragen wird und erläuterte dazu Einzelheiten. Die Kostenverteilung 
für das Ortsnetz 09936 wurde vorgetragen. 

Beschluss 14 : 0 Stimmen

Der Gemeinderat beschließt in Abänderung des Beschlusses vom 23.11.2009, 
dass sich die Gemeinde Aholming mit Kosten von insgesamt 4.620,- € beim 
Ausbau der Breitbandversorgung beteiligen wird. 

Punkt 3 Bestätigung der Feuerwehrkommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Taberts-
hausen                                                                                                                                    

Beschluss mit 14 : 0 Stimmen

Die Gemeinde bestätigt hiermit gem. Art. 8 Abs. 4 BayFwG für die Freiwillige 
Feuerwehr Tabertshausen als Kommandanten Herrn Josef Wittmann sowie als 
stellvertretenden Kommandanten Herrn Gerhard Eder. Die nach § 7 Abs. 1 
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AVBayFwG vorgeschriebenen Lehrgänge sind – soweit nicht bereits gesche-
hen – alsbald zu absolvieren.

Punkt 4 Ersatzbeschaffung eines Gerätes für den Spielplatz in Penzling

Der Vorsitzende führte aus, dass bereits im Vorjahr bei einer Besichtigung des 
Kinderspielplatzes in Penzling die dortige Reifenschaukel beanstandet worden 
war. Diese wurde jedoch bisher nicht entfernt. Es stellt sich nun die Frage, ob 
eine neue Reifenschaukel oder evtl. in Ersatzbeschaffung ein neues Karussell 
aufgestellt werden soll. Der Sachverhalt wurde kurz diskutiert. Der Vorsitzende 
teilte mit, dass die Kosten jeweils bei gut 2.000,- € liegen würden. 

Beschluss mit 14 : 0 Stimmen

Die beanstandete Reifenschaukel auf dem Spielplatz in Penzling wird entfernt. 
Dafür wird ein neues Karussell, wie vom Vorsitzenden im Detail erläutert, an-
geschafft. Die Anschaffungskosten werden netto ca. 2.200,- € betragen. Der 
Vorsitzende wird zur Auftragserteilung ermächtigt. 

Punkt 5 Bekanntgaben, Wünsche und Anfragen

a) Der Gemeinderat gewährt einstimmig auf den Antrag des Kath. Pfarramts 
Aholming vom 24.02.2010 zum Altentag, der am 14.03.2010 stattfindet, 
wie in den Vorjahren einen Zuschuss von 200,- €.

b) Der Vorsitzende informierte darüber, dass am 05.03.2010 von 08.00 bis 
10.30 Uhr bei der Raiffeisenbank Aholming eine Überprüfung von land-
wirtschaftlichen Zugmaschinen stattfindet.

c) Der Vorsitzende teilte mit, dass der Antrag auf Umbau des bestehenden 
Wohnhauses in ein Bürogebäude sowie die Errichtung von Garagen auf 
dem Grundstück Fl.Nr. 251 (Obere Römerstr. 20 in Aholming) vom Land-
ratsamt am 01.02.2010 genehmigt wurde.
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d) Gemeinderatsmitglied Riederer wies darauf hin, dass die Bankette in vielen 
Kurvenradien mit Mineralbeton aufgefüllt werden sollten. Es wurden auch 
Frostschäden, insbesondere auf der Straße von Penzling nach Bamling, an-
gesprochen.

e) Gemeinderatsmitglied Hof sprach die Entfernung von Bäumen bei der Zu-
fahrt zum Anwesen Spranger in Breitfeld an. Der Sachverhalt wurde kurz 
diskutiert. Die Aussprache wird im nichtöffentlichen Teil als Grund-
stücksangelegenheit  fortgesetzt.

Vorsitzender Schriftführer

Betzinger Gamsreiter
1. Bürgermeister VOAR
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